



ПРАВИТЕЛЬСТВО
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 288-146, 288-101, факс (8182) 215-495
E-mail: adm@dvinaland.ru, http://dvinaland.ru

20.01.2018 № 01-02/51

На № 02-09/23 от 31.01.2018

Председателю
комитета по молодежной политике
и спорту
Архангельского областного
Собрания депутатов

Е.Н. Поздеевой

О реализации рекомендаций круглого стола

Уважаемая Екатерина Николаевна!

Направляем информацию о реализации рекомендаций круглого стола на тему: «О совершенствовании регионального законодательства по профессиональной ориентации и содействии трудоустройству молодежи в Архангельской области», состоявшегося в комитете по молодежной политике и спорту Архангельского областного Собрания депутатов 28 ноября 2017 года.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Заместитель председателя
Правительства Архангельской области

С уважением,
Е.В. Прокопьева

Е.В. Прокопьева

Вохтомина Ольга Сергеевна
(8182) 41-08-79

Архангельское областное
Собрание депутатов
20.01.2018
№ 02-09/23/7

Информация

о реализации рекомендаций круглого стола на тему:
«О совершенствовании регионального законодательства по профессиональной
ориентации и содействии трудоустройству молодежи в Архангельской области»

В соответствии с областным законом «О профессиональной ориентации и содействии трудоустройству молодежи в Архангельской области» от 21 ноября 2011 года № 387-26-ОЗ (далее – Закон о профориентации) исполнительные органы государственной власти, органы местного самоуправления и работодатели участвуют в реализации межведомственного Плана мероприятий по профориентации и содействию трудоустройству молодежи Архангельской области (далее – План). Основные мероприятия Плана направлены на содействие молодежи в профессиональном выборе в целях получения профессионального образования и последующего труда на востребованные рабочие места в регионе.

Примером успешного межведомственного взаимодействия на муниципальном и областном уровне является проводимая в рамках Плана ежегодная областная акция «Профессию выбираю нужную Поморскому краю».

В рамках указанной акции государственными учреждениями занятости населения Архангельской области (далее – центры занятости) разработаны и применяются различные групповые и массовые профориентационные мероприятия, содействующие профессиональному самоопределению молодежи. В 2017 году в акции приняли участие 27,9 тыс. молодых граждан и 2,0 тыс. родителей. Молодым гражданам оказывались консультации по выбору профессии, предоставлялась информация о положении на рынке труда. В ходе проведения бесед со школьниками большое внимание уделялось пропаганде рабочих профессий в связи с высокой потребностью предприятий в квалифицированных работниках среднего звена, нехваткой рабочих кадров на предприятиях региона.

Информирование молодежи о востребованных профессиях на рынке труда, о перспективах экономического развития городов и районов Архангельской области, а также о предприятиях ведущих отраслей экономики Архангельской области организовано через средства массовой информации и информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет». Центрами занятости подготовлено 63 газетных публикаций, 9 материалов для размещения на радио и телеканалах, 177 материалов для размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Сведения также представлены на стендах в консультационных пунктах центров занятости в образовательных организациях. Регулярно обновляется информация о ситуации на рынке труда на сайте министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.arhzan.ru).

Подготовлены буклеты с актуальной информацией о рынке труда региона, материалы по правилам выбора профессии для работы со школьниками и предоставления их в общеобразовательные организации и библиотеки. В своей работе специалисты центров занятости используют профориентационные материалы, буклеты более 300 наименований различной тематики.

В целях ранней профессиональной ориентации детей младшего и среднего школьного возраста Региональным центром содействия профессиональному самоопределению обучающихся Архангельской области (далее – Региональный центр) разработан цикл профориентационных классных часов для обучающихся 1 – 4 классов общеобразовательных организаций. Цикл направлен на создание у обучающихся наглядных представлений о мире профессий. Каждый классный час посвящен определенной тематике, раскрывает сущность ряда профессий. При проведении классных часов предусмотрено использование конструкторов разных типов, видеофильмов, загадок и кроссвордов.

Региональным центром осуществляется разработка цикла профориентационных мероприятий, рассчитанного на обучающихся 5 – 7 классов. Его реализация планируется в течение 2018 года.

Профориентационные мероприятия с обучающимися общеобразовательных организаций проводятся во всех муниципальных районах и городских округах Архангельской области. В них принимают участие профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования, осуществляющие деятельность на территории Архангельской области. Распространенной формой профориентационных мероприятий являются ярмарки учебных мест, в которых одновременно на одной площадке принимают участие представители нескольких образовательных организаций, в том числе расположенных на территории других муниципальных районов и городских округов Архангельской области.

Особое внимание уделяется детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Специалисты центров занятости работают с воспитанниками детских домов, социально-реабилитационных центров, специальных образовательных учреждений и воспитательной колонии. В 2017 году получили профориентационные услуги 479 детей указанных категорий. Обеспечено профориентационное сопровождение в ходе работы территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. В 2017 году услуги получили 1 047 школьников и их родителей.

Реализация межведомственного Плана в 2018 году продолжается. Основные направления: профессиональная ориентация обучающихся общеобразовательных организаций; содействие трудуоустройству и адаптации

на рынке труда молодежи, в том числе выпускников профессиональных образовательных организаций; содействие профессиональной ориентации, трудоустройству молодежи, испытывающей трудности в социально-трудовой адаптации; организационное и информационно-методическое обеспечение профессиональной ориентации молодежи.

В рамках Закона о профориентации в целях стимулирования работодателей, сохраняющих действующие или создающие новые рабочие места для молодежи, разработан механизм выплаты компенсации работодателю, трудоустроившему молодых граждан.

Размер компенсации равен сумме налога на доходы физических лиц, уплаченной работодателем в течение срока действия трудового договора с молодым гражданином, но не более чем за 12 календарных месяцев.

Право на получение компенсации имеют работодатели, заключившие с министерством труда, занятости и социального развития Архангельской области и центром занятости трехсторонний договор о трудоустройстве молодого гражданина из числа выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования. В 2017 году трудоустроено по договорам с организациями различных форм собственности 23 человека. Профессии, по которым трудоустроены молодые люди: бухгалтер, кондитер, парикмахер, повар, продавец, слесарь по ремонту автомобилей, технолог по обработке металлов, электромонтер, электросварщик ручной сварки.

В 2018 году в рамках договоров с работодателями планируется трудоустроить 60 граждан из числа молодежи.

В октябре 2017 года внесены изменения в Закон о профориентации, расширен перечень категорий граждан, при трудоустройстве которых работодателям может быть выплачена компенсация. Добавлена категория граждан, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы.

В 2017 году в соответствии с поручением Федеральной службы по труду и занятости организована работа по формированию на портале «Работа в России» (www.trudvsem.ru) специализированной базы данных о вакансиях и рабочих местах (далее – база данных), на которых возможна организация стажировки для обучающейся молодежи и выпускников профессиональных образовательных организаций.

Сформированная база данных позволит расширить возможности для информирования молодежи с целью дальнейшего трудоустройства, и будет способствовать закреплению молодых кадров в Архангельской области.

В 2017 году организовано взаимодействие с 882 работодателями Архангельской области, из которых 140 изъявили желание организовать стажировку. Количество рабочих мест, размещенных в базе данных – 447, что составляет 5,1 процента от общего числа свободных рабочих мест. Численность

граждан, проинформированных о возможности прохождения стажировки в организациях Архангельской области, более 900 человек, из которых 54 человека изъявили желание пройти стажировку в организациях региона.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 28 мая 2015 года № Пр-1067 о реализации в субъектах Российской Федерации программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудуустройстве организована работа по сопровождаемому содействию занятости инвалидов молодого возраста.

Постановлением Правительства Архангельской области от 13 октября 2017 года № 422-пп в государственную программу Архангельской области «Содействие занятости населения Архангельской области, улучшение условий и охраны труда (2014 – 2020 годы)» внесены изменения в части дополнения подпрограммой № 7 «Содействие занятости инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и последующем трудуустройстве, а также инвалидов, нуждающихся в сопровождаемом содействии их занятости (2018 – 2020 годы)».

Сформирован реестр инвалидов молодого возраста, обучающихся в профессиональных образовательных организациях и организациях высшего образования (далее – образовательные организации), расположенных на территории Архангельской области, и завершающих обучение в 2018 году.

Информация, необходимая для организации сопровождаемого содействия занятости инвалидов молодого возраста при трудуустройстве, передана по месту проживания и обучения будущих выпускников в центры занятости.

Центральным занятости поручено организовать персонифицированную работу с инвалидами молодого возраста, включая: установление взаимодействия с целью уточнения пожеланий инвалида, информирование об услугах в сфере занятости, проведение индивидуальных консультаций, привлечение к участию в ярмарках вакансий, подбор вариантов трудуустройства, содействие в составлении резюме и организация собеседования с работодателем.

В целях обеспечения работы по сопровождаемому содействию занятости инвалидов молодого возраста организован мониторинг трудуустройства выпускников 2018 года.
